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L’indagine
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Rilevazione effettuata tra l’8 marzo 2016 e l’11 marzo 2016 su 5.064 

prime cariche di aziende associate.

Hanno completato il questionario 687 aziende.

Sono state richieste indicazioni su:

• conoscenza della digitalizzazione; 

• il grado di digitalizzazione dell’azienda; 

• il tipo di supporto che le aziende si aspettano dall’Associazione.



Sa cos'è la digitalizzazione? 

3

sì 
90,4%

no 
8,4%

Non ha risposto
1,2%



Se sì, crede che per le aziende la Digital 
Transformation sia: 
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sì 
90,4%

no 
8,4%

Non ha 
risposto

1,2%

un rischio
3,5%

un'opportunità
94,5%

Non ha 
risposto

1,9%

Sa cos'è la digitalizzazione? 



Pensa che la sua azienda sia "digitale"? 
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sì
48,5%

no
34,5%

non so
15,7%

Non ha risposto
1,3%



Se sì, dia un voto al livello di 
digitalizzazione della sua azienda: 
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Non ha 
risposto
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Pensa che la sua azienda sia "digitale"? 



Ritiene che possa essere utile che 
Assolombarda la accompagni nel 
percorso di comprensione di questi temi? 
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sì
37,8%

no
25,3%

non so
35,2%

Non ha risposto
1,6%



• incontri one to one per individuare l’as is dell’azienda e quali azioni portare avanti

• dematerializzazione e conservazione della documentazione

• corsi per creare cultura diffusa all’interno dell’azienda e favorire la digitalizzazione

• individuazione dei trend su cui puntare

• condivisione di best practice e case history

• segnalazione di bandi di finanziamento per gli investimenti nel digitale

• informazioni sulla ciber security

• matching tra associati «digital» e associati «non digital»

• organizzare stage in azienda di studenti programmatori

• spazio server a prezzi convenzionati

• gruppi d'acquisto sui servizi pertinenti

* I suggerimenti sono stati raggruppati per macroaree 8

Cosa le piacerebbe che l'Associazione le 

offrisse in tema "digital"*? 
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